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Min.Lavoro: nuove istruzioni operative circa la presentazione delle istanze di emersioneLa Direzione
Generale per l'Attivit&agrave; Ispettiva del Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche
Sociali, con nota protocollo n. 25/I/0001328 del 2 febbraio 2009, ha fornito nuove istruzioni operative
alle Direzioni provinciali del lavoro, all'Inail ed all'Inps, circa la presentazione dell'istanza di
emersione prevista dall'art. 1, commi 1192-1201, della Legge 296/2006.&nbsp;&nbsp;
INPS:&nbsp; modalit&agrave; di assunzione di lavoratori domesticiL'INPS comunica che, in
adempimento alla previsione contenuta art. 16&ndash;bis, comma 11, della Legge n. 2/2009,
l'assunzione, la cessazione e la proroga per i lavoratori domestici avviene attraverso una telefonata
al Contact center dell'Inps (803 164); o con collegamento al sito dell'Istituto (www.inps.it). Appena
ricevute le comunicazioni, l'Inps procede al calcolo della contribuzione dovuta e le invia al datore di
lavoro con bollettini trimestrali precompilati riferiti all'anno. Essi sono tanti quanti quelli per i quali
&egrave; in vigore la stessa aliquota contributiva.
INPS: coefficienti di rivalutazione delle retribuzioni e dei redditi pensionabiliL'INPS, con messaggio,
n. 2880 del 4 febbraio 2009, comunica&nbsp; i coefficienti di rivalutazione delle retribuzioni e dei
redditi pensionabili per la liquidazione delle pensioni e dei supplementi di pensione con decorrenza
nell&rsquo;anno 2009. I coefficienti si riferiscono sia alla quota di pensione relativa alle
anzianit&agrave; maturate fino al 31 dicembre 1992 (quota A) che alla quota di pensione relativa
alle anzianit&agrave; maturate dal 1&deg; gennaio 1993 (quota B).
INAIL: proroga comunicazione delle deleghe per la tenuta del LULL'INAIL comunica dal proprio sito
internet www.inail.it che: &quot;entro il 16 febbraio 2009 sar&agrave; ancora possibile effettuare la
comunicazione delle deleghe per quegli utenti che non siano riusciti a procedere all'adempimento
per via telematica entro la scadenza prevista del 30 gennaio&quot;.
INPS:&nbsp; disposizioni in favore di soggetti inabiliL'INPS, con circolare n. 15 del 6 febbraio 2009,
fornisce i chiarimenti necessari per l&rsquo;applicazione dell'articolo 46 della Legge 28 febbraio
2008, n. 31, recante &ldquo;Disposizioni in favore di soggetti inabili&rdquo;. Sono destinatari della
disposizione in oggetto gli inabili aventi diritto alla pensione ai superstiti, i quali svolgono
attivit&agrave; lavorativa al compimento del 18&deg; anno di et&agrave;, ovvero la intraprendono
dopo il compimento della maggiore et&agrave;.

Pagina 1/1 www.epas.it - Fri Jul 4 09:17:55 UTC+0200 2025-


